

世界俱乐部杯半决赛苏亚雷斯上演帽子戏法

恒大三球负残阵巴萨

新华社日本横滨12月17日专电 这就是差距——虽然恐怖“MSN”组合中的梅西和内马尔都没有上场,但靠苏亚雷斯的帽子戏法就足够了。在17日进行的世界俱乐部半决赛中,亚冠冠军广州恒大0:3负于欧冠冠军巴塞罗那队,将与日本的广岛三箭队争夺第三名。巴塞罗那队将在决赛中迎战阿根廷的河床队。

此役,梅西和内马尔都高挂免战牌。面对巴萨的“残阵”,恒大众志成城在39分钟内没有丢球,但随着苏亚雷斯补射撕裂防线,恒大门将只能在巴塞罗那行云流水般的进攻中一次次望球兴叹。

比赛一开始,巴塞罗那并不着急,但他们的缓慢热身对恒大来说处处藏着杀机。第五分钟,巴萨标志性的渗透只差最后一步,金英权完成一次关键解围。第23分钟,伊涅斯塔送出直传,穆尼尔反越位成功,李帅出击化解了对手的单刀球。第27分钟,苏亚雷斯禁区內背身得球准备转身,恒大三名防守队员合力将球铲下。

巴塞罗那在一次次试探中渐渐进入状态,第32分钟,伊涅斯塔左路突破至底线传中,穆尼尔头球攻门稍稍偏出右立柱。第34分钟,场上发生了让人揪心的一幕,邹正在防守中被阿尔维斯推了一把失去平衡,邹正左腿着地后严重扭伤变形,直接被抬出场。

在坚持了半个多小时后,恒大的防线最终还是被无情地撕开。第39分钟,拉基蒂奇禁区外远射,李帅扑球脱手,苏亚雷斯拍马杀到轻松破门。

面对强大的对手,恒大并非没有机会。第40分钟,埃尔克森接郑龙任意球高高跃起来了一个回头望月,球直奔左下角,却被巴萨门将布拉克沃茨在门线上奋力扑出。上半场结束巴塞罗那1:0领先。

下半场完全进入了巴萨习惯的节奏,第50分钟,伊涅斯塔传入禁区,苏亚雷斯胸部停球赶在李帅出击前左脚射门梅开二度。2:0领先的巴萨更加得心应手,第67分钟,黄博文禁区內绊倒了穆尼尔,裁判处以极刑。苏亚雷斯主罚一蹴而就完成了帽子戏法。三球领先后,巴萨踢得很轻松,且仍有机会再次破门,恒大虽然在尝试反击,但在对手的强大控制下,很难制造真正的威胁。3:0的比分保持到终场。

“梅西缺阵对巴萨肯定是一个很大的损失,但除了梅西,巴萨还有20多名相当优秀的球员,这还是一个非常强大的对手。我们今天已经表现出自己的实力了,我们的目标并不是在今天,而是在这次俱乐部杯上取得比2013年更好的成绩。”斯科拉里在赛后说。

2013年,首度出战世俱杯的恒大获得第四名。



巴塞罗那队球员苏亚雷斯(中)进球后庆祝 新华社发

建业飞赴昆明开始冬训

本报讯(记者 刘超峰)享受完一个多月的休整假期后,12月10日晚,河南建业足球队全体将士在中牟训练基地重新集中,在基地进行一个星期的恢复训练后,今天,全体将士在主教练贾秀全的带领下飞赴昆明,开始紧张的冬训备战。

这次建业“上山”的阵容依然庞大,一些颇具潜力的年轻选手也被贾秀全带到昆明,而目前除了已经续约的外援等过完圣诞和新年参加冬训之外,其余大部分队员将前往昆明。在这期间,一些被挂牌的选手将不参加建业队冬训,具体名单建业队将于近日公布。

相比去年的“大换血”,今年建业的球队框架无疑会稳定许多,而且经过一个半赛季的磨合,建业的技战术风格已经深深烙下了“贾氏”印记。按照贾秀全的想法,今年内援的引进将首先考虑优秀的边路球员,至于引援的准则还是一如既往的物美价廉。外援方面,去年表现出色的几员外援已基本确定不变,唯一的变数就是波兰“小鲜肉”萨哈拉,很可能会被冲击力更强的前锋取代,而在后腰的位置上,贾秀全也正在物色适合建业的球员。

根据以往的惯例,球队在重新集中后,同样分三个阶段进行,第一阶段恢复后,赴昆明开始第二阶段的高原集训。最后一个阶段将进行不断的拉练比赛,期间将赴阿联酋的迪拜等地进行多场热身比赛,为联赛做最后的备战。

征战了一年的队员们,从身体到心理都变得比较疲劳。好在如今有了准确的消息,在比赛开始前的这10天里,我们会尽量把状态调整好。”正带队在广东东莞集训的河南女足主教练门文峰说。

虽然北京队最终沦落到超级联赛倒数第二名的地步,但在门文峰看来,这是一个非常强的对手。“北京队前期打得一直不错,一度稳定在前四名,但最后阶段的成绩太差,导致了要参加附加赛。从实力上讲,北京队还是要比我们强一些,但一场定胜负的比赛,偶然性也相当大,我们自身做好准备,也并非没有机会。”门文峰说。

此外,对于河南女足来说,还有一个不利因素就是,姜佳惠和雷佳慧这两个绝对主力目前都随国家队在美国拉练,今天才能和球队会合。不过让门文峰较为欣慰的是,目前球队整体备战还算不错,队员们士气高涨,对于跻身顶级联赛充满了信心。

女足冲超附加赛时间敲定 河南队下周六打响生死战

本报讯(记者 刘超峰)昨日,记者从省球类中心获悉,决定女足最后一个冲超名额的附加赛赛程终于有了确切消息——河南女足收到中国足协的正式通知,附加赛将于本月26日14:00,在福州福建师范大学体育场正式开打。届时,河南女足将同北京队争夺最后一个参加明年女子超级联赛的资格。按照计划,河南女足将于24日从东莞飞赴福州,为“决战”做最后的准备。

今年的女足甲级联赛早在11月就已经结束,位列第二名的河南女足获得了同超级联赛倒数第二名球队进行附加赛的资格。因此在联赛结束后,球队并没有放假,而是在为附加赛做准备。然而原本预计在11月底进行的附加赛最终推迟了近一个月,这多少会对队伍的状态产生一些影响。“最初打完联赛之后,队员们的心气儿都很足,而且状态不错,一直憋着劲儿准备附加赛,但时间一拖再拖,无形中让

这个学费缴得值

尽管MSN中缺少了梅西和内马尔,但一个苏亚雷斯的“帽子戏法”足以冲破恒大的后防线。3:0的结果,巴萨得到的是意料之中的胜利。作为亚冠和中超双料冠军,第二次闯入世俱杯的广州恒大,在世界级豪门身上看到巨大的差距。西甲联赛中,皇马都能输给巴萨四个球,恒大输三个球也不丢人。而这场比赛全方位缴纳的学费,恐怕是恒大收获的最大财富。

亚洲冠军与“宇宙队”过招,无论从任何一个角度讲,都是一场级别对比悬殊的比赛。而恒大需要做的,就是将在1/4决赛中打出的韧劲儿,再淋漓尽致展现一次。这是恒大在三年时间里,第二次踏入世俱杯半决赛的竞技场。三年前在卡萨布兰卡,恒大在半决赛中3球完败给了欧洲冠军。昨晚的半决赛再次

打响,仿佛一切都与三年前一样,唯一的区别就是球场对面的世界豪门,从拜仁变成了巴萨。

或许没有球迷希望恒大能够战胜巴萨,对于这支中超球队而言,能够赢得对手的尊重,才是这场比赛的最重要价值。世俱杯本身就是一项象征意义大于实际意义的赛事,作为亚洲足球的代表,能够和欧洲顶级球队在世俱杯上相遇,其本身就是恒大的成功。作为一名中国足球迷,既要在这场比赛中看到中国足球与欧洲足球的差距,也要看到中超球队的进步。三球的差距是意料之中的“完败”,但恒大不是失败者——作为亚洲足球的代

表,有幸与巴萨在世俱杯这样的舞台上切磋技艺,足以令所有球员永生难忘。

MSN攻击力有多恐怖,成绩与数据最能说明问题。从成绩来看,自从这三位巨星走在一起,巴萨就迎来了新的时代,大杀四方,战绩彪炳,最具竞争力的欧冠也俨然成“宇宙队”展示自己火力的舞台。中国球迷和中国媒体,已经习惯了在别人的足球世界里留自己的泪,如今真刀真枪与巴萨拼一场,也无悔于当年唱过的“真心英雄”。

在中超阔别阔步的高拉特、埃尔克森和保利尼奥等球星,在苏亚雷斯等巨星们的光环映照下,几乎黯然失色,巴萨手术

刀般的进攻刀刀见血,尽管恒大也有埃尔克森等零星的射门机会,但相对于巴萨的进攻质量,恒大确实少得可怜。没有失败,只有学习和提高。本次世俱杯,恒大以精彩的表现赢得了尊重,面对强大的巴萨,恒大也打出了自己的水平,甚至也有攻破巴萨球门的机会。在1/4决赛中,更有绝杀墨西哥美洲队的经典,仅此,恒大绝对可以骄傲地昂起头去。

一场意料之中的完败,让我们欣赏到巴萨眼花缭乱的配合和门前把握机会的能力,但更看到的则是我们与世界顶级足球水平的真正差距。找准定位,一步一个脚印地稳步发展,巴萨给恒大上的生动一课,使得这场比赛更具有深远意义。而恒大为这场“完败”所缴的学费,对于我们的球员来说,也必将终身受益。

中国男排联赛第一阶段收官

河南天冠挺进八强

本报讯(记者 陈凯)昨晚,本赛季中国男子排球联赛展开了第一阶段小组赛最后一轮的争夺,身处II组的河南天冠男排本轮坐镇主场南阳市体育中心体育馆,迎战“领头羊”北京男排,双方经过四局战斗,河南男排最终以1:3不敌对手。尽管没能用一场胜利为本赛季第一阶段联赛画上一个圆满的句号,但河南男排还是以小组第四名的身份,挺进本赛季八强。

昨晚面对此前保持全胜的“领头羊”北京男排,河南男排小伙子们在第一局打得气势如虹,以25:22先下一城,不过随后的三局比赛,实力强劲的北京男排更胜一筹,以两个25:17和一个25:19连扳三局,河南男排最终以1:3负于对手。本阶段10轮比赛过后,河南男排以4胜6负战绩排名II组第四位,晋级本赛季八强,本组另外三队北京、八一和山东也挺进八强。另外一个小组I组排名前四的上海、四川、福建和江苏四队也如愿拿到了本赛季八强的“门票”。



昆仑决明日激战洛阳 三大高手齐聚“诸神之战”

本报讯(记者 陈凯)明日,“昆仑决诸神之战”1/4决赛将在洛阳市新区体育中心体育馆开赛。世界最大的自由搏击媒体LiverKick公布的新一期自由搏击排名榜单中的西提猜、奇利亚、马拉特三位高手,也将亮相本次“诸神之战”。

作为“昆仑决”的标志性赛事,“诸神之战”一直以高规格、强对抗、重品质的精品宗旨全方位打造。历经近两年的发展,这些赛事已深受全球搏击从业者的广泛追捧。2015年,通过11个月的激烈角逐,从64位选手中脱颖而出8位最强选手将于明日在古都洛阳展开新一轮搏杀,为争夺本年度诸神之战半决赛资格全力以赴。

根据LiverKick公布的最新排名榜显示,西提猜、奇利亚、马拉特分列世界第2、3、7位,这三名选手均杀入本届诸神之战八强,而一项赛事的八强阵营中有四成选手占据世界前十,足以反映这档赛事在世界上举足轻重的地位。

值得一提的是,在大战开赛前一两周左右,马拉特、西提猜、奇利亚均通过社交媒体阐明了自信心,获得千万网民的点赞。而出征本次八强战的河南两位新星张春雨、孔令丰同样得到国内大量搏击迷的支持,此外维克多、恩瑞克、苏波邦三名好手也在加紧苦练,期望延续自己的连胜势头。

明日,洛阳市新区体育中心体育馆将与您见证今夕最豪华的格斗盛会,各国顶级拳王已按捺不住跳动的神经,为即将到来的豪决进行最后的冲刺性备战。经过1年多的井喷式发展,“昆仑决”通过不懈的努力与探索,正成为一座拥有无限潜能的搏击帝国。相信随着时间的推移,“昆仑决”定会在国际舞台上制造更多的惊喜。昆仑决洛阳站已进入倒计时,谁将破局而出,成为今年诸神之战的最大赢家? 12月19日,洛阳市新区体育中心体育馆为您揭晓谜团。精彩盛况,一触即发!



12月16日,中国队员李冬娜(右)与对手在比赛中争顶。当日,在美国新奥尔良举行的一场女足热身赛中,中国队以1:0战胜美国队。新华社/路透

河南足球“教父”再入太行献爱心

本报讯(记者 刘超峰)今年10月28日,年近七旬的王随生开始了他的“山区足球支教之旅”,第一站是太行山深处、辉县市狮豹头乡的一所希望小学。当时,郑州博飞体育文化传播公司也响应王随生的倡议,为这次支教捐献了足球和篮球。今日,王随生将继续他的“山区足球支教之旅”,这次要去的依然是太行山区,位于辉县西北部南寨镇的三郊小学。

按照王随生之前的计划,他会每个月有一次支教之行,但是11月下旬的大雪影响了那次出行,无奈就推迟到了12月中旬。这次王随生将带着日爱将走进山献爱心。作为河南足球的里程碑式人物,王随生始终战斗在足球的第一线,近年来随着年龄的增长逐渐退居幕后,但依然没有离开足球,而是默默无闻发掘和培养足球幼苗,还不断利用业余时间到贫穷落后的边远小学献爱心。这次再赴太行山区,就是为足球落后的小学献上爱心,并为孩子们传授足球技艺,培养他们的足球兴趣,真正做到足球从娃娃抓起。

省篮球教练员培训班开班

本报讯(记者 陈凯)昨日上午,2015年河南省篮球教练员培训班,在郑州大学体育学院开班。来自全省各地市体校、大中专院校以及中小学校的1000多名基层教练员参加了此次培训班。除了参加培训的人数众多外,培训班的师资阵容也可谓是星光熠熠,中国男篮前主力国手、现中国男篮主教练李楠、意大利籍体能训练师贝尔·弗朗西斯科,前韩国青年男篮主教练金满泰等众多知名教练也亲临现场,为学员们展开深入细致的培训。

本次培训班由河南省体育局和河南省教育厅主办,河南省球类运动管理中心和瑞木体育承办,将持续到本月20日结束。培训期间,授课老师将向青少年篮球训练、篮球基本功训练、攻防技术、篮球体能训练等方面,对参加培训的基层教练员进行全方位培训,以此提高我省广大基层教练员科学训练及教学水平。

省球类运动管理中心副主任刘永国表示:“希望通过这些知名教练的培训,把他们先进的执教理念和训练方法传递给我们这些基层教练员,以此提高我省篮球的基础水平。未来这样的培训班我们打算每两年举办一次,及时与国家、世界先进的执教理念和训练方法接轨,进一步促进我省篮球事业的发展。”



“真没想到会有这么多基层教练员参加培训班,有1000多人呢,我也很激动!充分说明篮球在河南有着很广泛的群众基础。”昨日上午,参加完2015年河南省篮球教练员培训班开班仪式,素有“小李飞刀”之称的中国男篮前主力国手、现中国男篮主教练李楠兴奋地告诉记者。

在李楠看来,能有这么多基层教练员参加此次培训,也是河南省体育局对篮球项目重视的结果,“这些年河南为国家和部队输送了

李楠:基层教练差事苦责任大

很多篮球优秀人才,这离不开基层教练员的努力,正是他们在幕后的辛勤工作,才形成了篮球在河南基础广泛的局面。”

基层教练员扮演的角色,这样的角色往往都是幕后英雄。对此,李楠毫不隐讳地说:“对于青少年的基层培训是一份苦差事。从事这方面工作的教练员生活和训练条件都会比较艰苦,而且工作起来也会比较枯燥,这就要求这些教练员要熬得住,这是前提。”李楠告诉记者,他此行的主要目的不是为了向大家传授些什么,更多是与广大基层教练员交流和分享自己的一些体会,“基层教练工作差事苦,而且责任大,更需要基层教练员用心去抓,不仅仅是基本技术层面的,而且在思想上、生活上等方面都要去抓。篮球基础训练内容大家平时练得都差不多,但在细节要求上不一样,最终达到的效果也是大相径庭。”

“比如防守的正确动作,通过这么多年国内、国际比赛的经历,对于裁判判罚尺度方面积累了一些心得。哪些动作是正确的,哪些做得习惯的动作有时却是不规范的,把基本功动作进一步规范,让教练员在训练要求上对队员

更严格,基本功打得再扎实,这样运动员出来后,基本功才能过硬。这些都是这次我想与基层教练员们一起交流分享的。”李楠如是说。

做教练员时,李楠以三分精准备著称,也因此被誉为“小李飞刀”。当然百步穿杨的神功不是一日就练成的,这需要长时间投篮基本功的训练,李楠为此付出的努力和辛苦他自己最清楚。现在的年轻球员在打球时往往更注重华丽的动作而忽视了基本功训练。对此,李楠说:“我们从带青年队开始再到后来带国家队,往往发现很多球员的技术动作是不规范的,而这些不规范动作的养成正是在其青少年时期。我们的青少年一般是从小学和初中的时候开始接触篮球,如果这个时候一味地只去追求华丽的动作而忽视了正确的基本功练习,带来的危害是巨大的,因为肌肉都是有记忆的,在青少年时期形成的一些不规范技术动作,到了成年时期是很难改掉的。这也就要求我们的基层教练员在培训青少年选手时,一定要注重正确基本功的训练,只有这样才能为年轻选手打下基础。这也是基层教练员责任重大的原因所在。” 本报记者 陈凯文/图